



Další školou, která se vám představuje, je škola v Újezdcí, která sídlí od roku 1980 v nové budově. Je to moderní škola, jejíž součástí je tělocvična, moderní učebny a za školou rozsáhlý areál s hřištěm.

Současná ředitelka paní Alena Teimerová nás ochotně provedla po celé škole, nahlédli jsme do všech učeben i dalších místností školy.

Kromě paní ředitelky, která mimo ředitelování má na starosti i jednu ze dvou druhých tříd, působí na škole dalších 6 pedagogických pracovníků. V prvních třídách vyučují paní učitelky V. Blahůšková a M. Jirátková, další druhou třídu vede paní učitelka M. Chmelová, třetí třídu učí paní učitelka A. Pragerová a čtvrtáky má na starosti paní učitelka L. Sedlářová. Kromě učitelek působí v družině paní vychovatelka L. Tešlíková. Škola velmi dobře spolupracuje i s kolektivem školní jídelny, jejíž vedoucí je paní D. Nováková. Projevuje se to např. tím, že kuchařky a děti společně se svými učitelkami pěstují na školním poličku různou zeleninu, kterou potom jídelna zpracovává a díky tomu je na této škole nižší stravné. V jídelně také funguje tzv. pitný režim, který je z hlediska lékařů velmi potřebný.



Újezdská škola je moderně vybavena, ve všech třídách je instalována audiovizuální technika, kterou učitelky využívají v mnoha předmětech a také v kroužcích anglického a německého jazyka, které škola nabízí žákům od 3. třídy.

Školu v Újezdcí navštěvuje v letošním školním roce 109 dětí. Jednou ze žákyň je i Lenka Skovajsová, dívka zdravotně postižená, která se pohybuje pouze pomocí vozičku a ve škole na jezdíci židli. Pro tuto dívku (mimořádně velmi nadanou) udělalo vedení všechno potřebné, aby se mohla co nejlépe začlenit do normální školy. Spolužáci i paní učitelka Sedlářová se o Lenku starají a také pro ně je spolužití s postiženou kamarádkou již samozřejmou věcí. V loňském školním roce se Lenka zúčastnila se svou třídou výletu na Modrou vodu. Pomocí spolužáků se na svém vozíku Lenka přepravila z Bojkovic až do cíle výletu a potom do Záhorovic.

Lenka ale není jedinou zdravotně postiženou žákyní na této škole. Do loňska sem např. jezdil na vozičku i Marek Junašík, který nyní navštěvuje matematickou třídu Základní školy Mariánském náměstí. Ve škole v Újezdcí mají tedy velké zkušenosti s integrací zdravotně postižených, která je užitečná a potřebná nejen pro postižené, ale i pro ostatní děti.

Do školní družiny v Uherském Brodě - Újezdcí je přihlášeno v letošním školním roce 31 dětí. Mají k dispozici dvě prostorné místnosti, vybavené spoustou hraček, stavebnic a didaktických her, které rozvíjejí dětskou fantazii a zručnost. Využívají také tělocvičnu, za příznivého počasí tráví veškerý čas na hřišti a zahradě a vycházkami do blízkého okolí. Specialitou zdejší družiny jsou každoroční lehkooletické závody školních družin z celého Uherskobrodka. Zdejší družina je provozována i o prázdninách, v měsíci červenci, kdy si děti užijí koupání v bazénu na zahradě školy, stanování a výletů do okolních měst.



Děti ve škole v Újezdcí jsou hodně aktivní. Pořádají tradiční školní akce, jako je např. návštěva Mikuláše, vánoční besídka, celoškolský výšlap do Goliášky, sánkování. Velmi nás zaujal také nápad využít prostor pod schodištěm pro tzv. "Divadelko pod schody". Zde za pomoci paní ředitelky a učitelek vznikl koutek, který je vybaven pro maňáskové divadlo a děti ho využívají o přestávkách i po vyučování a s velkou chutí si zde hrají a rozvíjejí tak i svou osobnost. Dobrá spolupráce existuje i s místním farářem, který má kolem sebe nadšence, kteří vedou pěvecký a turistický kroužek, takže děti mají vyžití i ve svém volném čase a uplatní i svou přirozenou zpěvnost. Děti se potom zúčastňují různých soutěží ve zpěvu, výtvarných i sportovních soutěžích.

Škola poskytuje své prostory i místním občanským sdružením, např. do tělocvičny chodí cvičit místní Sokolové a tanečníci z Rozmarýnu.

Ve škole se nám zdálo, že zde vládne pohoda a dobrá nálada, paní učitelky používají mnohé prvky z obecné školy, ale nejenom z ní, zkouší různé metody výuky, které dětem zpříjemní povinnou školní docházku.

redakce

